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Η βδομάδα που πέρασε ήταν πυκνή σε γεγονότα. 

Το απαξιωμένο και απομονωμένο από την πανεπιστημιακή κοινότητα Συμβούλιο 
Ιδρύματος του ΕΚΠΑ, που δεν έχει βρει μια κουβέντα να πει για τη διάλυση του 
πανεπιστημίου και ιδιαίτερα για τις συνέπειες των μέτρων διαθεσιμότητας, εν είδει 
Κυβερνητικού Επιτρόπου εντόπισε τον υπαίτιο της κρίσης στο πρόσωπο του 
Πρύτανη, του οποίου τον έλεγχο ζήτησε από το Υπουργείο σε μια μακροσκελέστατη 
ανακοίνωση. Το υπουργείο ανταποκρίθηκε αμέσως με μια σειρά απαξιωτικών και 
υβριστικών δηλώσεων του υφυπουργού Παιδείας προς τον πρύτανη του ΕΚΠΑ, 
γεγονός που αποδεικνύει ότι η συνεχιζόμενη αντίσταση της πανεπιστημιακής 
κοινότητας στα μέτρα διαθεσιμότητας έχει οδηγήσει το υπουργείο στο χάσιμο της 
ψυχραιμίας του. 

Η Σύνοδος των Πρυτάνεων ασχολήθηκε επί μακρόν με την απελπιστική κατάσταση 
που διαμορφώνεται στα ΑΕΙ, ενώ ταυτόχρονα υπεράσπισε με σθένος τον πρύτανη 
του ΕΚΠΑ, του οποίου το μόνο αμάρτημα είναι ότι αρνείται να παίξει το ρόλο του 
τοποτηρητή του Υπουργείου Παιδείας. 

Η επιθετικότητα του υπουργείου Παιδείας εκδηλώθηκε στη συνέχεια με την 
απόπειρα να βγει παράνομη και καταχρηστική η απεργία των διοικητικών 
υπαλλήλων, ενδεχομένως αποσκοπώντας στην επιστράτευσή τους. Αποτελεί σοβαρή 
νίκη του αγώνα των διοικητικών υπαλλήλων το γεγονός ότι η απεργία δεν κηρύχτηκε 
καταχρηστική, ενώ, αν και κηρύχτηκε «παράνομη», αυτό οφείλεται στη μη έγκαιρη 
κατάθεση σχετικών εγγράφων. Στο δικαστικό μέτωπο εκκρεμεί ακόμη η έκδοση της 
απόφασης του ΣτΕ πάνω στα ασφαλιστικά μέτρα που κατέθεσαν τα ΑΕΙ για 
αναστολή εφαρμογής της ΚΥΑ. 

Παρακάμπτοντας το αυτοδιοίκητο των ΑΕΙ, σήμερα, Δευτέρα 11 Νοεμβρίου, άρχισαν 
να επιδίδονται οι παραπομπές σε αργία όσων διοικητικών υπαλλήλων δεν 
απογράφηκαν, ενώ ταυτόχρονα παραπέμπονται στο πειθαρχικό με βαριές 
κατηγορίες πέρα από την «άρνηση απογραφής», οι οποίες παραπέμπουν άμεσα σε 



απόλυση. Το ΕΚΠΑ θα στερηθεί επιπλέον 150 άξιους διοικητικούς υπαλλήλους, ενώ 
το υπουργείο Παιδείας προχωρά έτσι όχι μόνο σε ποινικοποίηση της απεργίας, αλλά 
και σε ποινικοποίηση της Αξιοπρέπειας του Ανθρώπου. 

Ταυτόχρονα, εντείνονται τα προβλήματα που δημιουργεί στο ΕΚΠΑ η αδιαλλαξία του 
ΥΠΑΙΘ. Η εκπαιδευτική διαδικασία δεν έχει ακόμη αρχίσει και οποιαδήποτε 
διεξαγωγή της χωρίς τους 498 διοικητικούς συν τους 150 μη απογραφέντες που 
τίθενται σε αργία είναι παραπάνω από προβληματική—χωρίς να αναφέρουμε την 
κατάσταση κρίσης που έχει ήδη διαμορφωθεί από την αποψίλωση του ΔΕΠ, την 
εξαθλίωσή του, την αδυναμία εξυπηρέτησης εργαστηρίων και ολόκληρων 
διδακτικών μαθημάτων. Η ομαλή διεξαγωγή ερευνητικών προγραμμάτων και οι 
πληρωμές συντελεστών τους δε μπορούν να πραγματοποιηθούν λόγω της απεργίας, 
η οποία δεν είναι καταχρηστική, πράγμα που κάνει ακόμη επιτακτικότερη την 
άσκηση πίεσης στο ΥΠΑΙΘ για να δώσει λύση, δηλαδή να ανακαλέσει την ΚΥΑ. 

Η ΓΣ του Συλλόγου διδασκόντων αποφασίζει 

• Συνεχίζουμε την αποχή από τα διδακτικά και διοικητικά καθήκοντα 
συμμετέχοντας έτσι στον αγώνα για την ανάκληση της ΚΥΑ. Ιδιαίτερα ζητάμε 
κανένα μέλος ΔΕΠ να μην αναλάβει καθήκοντα υποστήριξης διαδικασιών, τα 
οποία σε κανονικές συνθήκες και σύμφωνα με το νόμο ανατίθενται σε 
διοικητικούς υπαλλήλους. 

• Τα μέλη ΔΕΠ να κάνουν ό,τι περνά από το χέρι τους για να μη χαθεί ούτε το 
εξάμηνο ούτε η εξεταστική, εφόσον το ΥΠΑΙΘ, έστω και την τελευταία στιγμή, 
αποφασίσει να δώσει λύση σύμφωνη με τα ομόφωνα αιτήματα της 
ακαδημαϊκής κοινότητας. 

• Καλεί όλα τα μέλη της ΣΘΕ, ΔΕΠ, μεταπτυχιακούς και προπτυχιακούς 
φοιτητές, διοικητικούς υπαλλήλους και συμβασιούχους στην αυριανή 
συνάντηση αλληλοενημέρωσης και συζήτησης για την κρίση στο ΦΜ3 στις 
12:00 

• Καταδικάζει με τον πιο κατηγορηματικό τρόπο την άδικη και παράλογη 
επίθεση του ΣΙ στον Πρύτανη αυτές τις κρίσιμες ώρες και κυρίως την 
προσπάθεια που το ΣΙ κάνει για άμεση και ωμή επέμβαση του ΥΠΑΙΘ στα 
πράγματα του ΕΚΠΑ, λες και δε φτάνουν όσα αυτό ήδη έχει κάνει. 

• Στηρίζει τον Πρύτανη στην αήθη επίθεση που δέχτηκε από το Υπουργείο, τον 
συγχαίρει για την αυτονόητη ευθυγράμμισή του με τη βαλλόμενη ακαδημαϊκή 
κοινότητα και καλεί τόσο τον Πρύτανη όσο και τη Σύγκλητο να  μην 



υποχωρήσουν μπροστά στις πιέσεις που δέχονται να αποδεχτούν την 
επιχειρούμενη καταστροφή του ΕΚΠΑ. 

• Εκδηλώνει τον αποτροπιασμό της για την τοποθέτηση σε αργία των μη 
απογραφέντων διοικητικών και την παραπομπή τους σε πειθαρχικά με 
κατηγορίες που δεν αφορούν μόνο τη συγκεκριμένη πράξη της άρνησης 
απογραφής. Απαιτεί επιτέλους το ΥΠΑΙΘ να συναισθανθεί τη διάλυση που 
συνεχώς προκαλεί και να αντιληφθεί ότι δεν έχουμε δικτατορία ούτε αυτό 
είναι υπουργείο δημόσιας τάξης. 

• Αποφασίζει συνέχιση της ΓΣ του Συλλόγου τη Δευτέρα 18 Νοεμβρίου στις 
13:00 στο 11Α του Βιολογικού. 
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